	Итоговая аттестация-2014


Государственная итоговая аттестация (ГИА), завершающая освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ основных образовательных программ основного общего образования и среднего общего образования, является обязательной.

ГИА включает в себя

	9 класс
	11 класс

	обязательные экзамены по русскому языку и математике 

(обязательные учебные предметы).
Экзамены по другим учебным предметам обучающиеся сдают на добровольной основе по своему выбору: по литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию, иностранным языкам (английский, немецкий, французский и испанский языки), информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ), а также по родному языку из числа языков народов Российской Федерации и литературе народов Российской Федерации на родном языке из числа языков народов Российской Федерации (далее – родной язык и родная литература).


Формы проведения ГИА
	9 класс
	11 класс

	в форме ОГЭ - основного государственного экзамена  с использованием контрольных измерительных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной 

-формы (КИМ)
	в форме ЕГЭ - единого государственного экзамена с использованием контрольных измерительных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы (КИМ)

	в форме ГВЭ государственного выпускного экзамена с использованием текстов, тем, заданий, билетов для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся детей-инвалидов 


ДОПУСК к итоговой аттестации

	9 класс

обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных)
	11 класс

обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по образовательной программе среднего общего образования не ниже удовлетворительных)


Порядок проведения ГИА
· Выпускники 9 и 11 классов текущего года подают заявление  в общеобразовательную организацию, где проходят обучение, до 1 марта, лично на основании документа, удостоверяющего их личность. Заявление может подаваться  их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности. 

· Обучающиеся изменяют (дополняют) перечень указанных в заявлении экзаменов только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально). В этом случае обучающийся подает заявление в ГЭК с указанием измененного перечня учебных предметов, по которым он планирует пройти ГИА, и причины изменения заявленного ранее перечня. Указанное заявление подается не позднее чем за месяц до начала соответствующих экзаменов.
Компетенция ОУ
· направляют своих работников для работы в качестве руководителей и организаторов ППЭ, членов ГЭК, предметных комиссий, конфликтной комиссии, технических специалистов и ассистентов;

· вносят сведения в федеральную информационную систему и региональные информационные системы в порядке, устанавливаемом Правительством Российской Федерации; 

· под роспись информируют обучающихся и их родителей (законных представителей), выпускников прошлых лет о сроках, местах и порядке подачи заявлений на прохождение ГИА, в том числе в форме ЕГЭ, о месте и сроках проведения ГИА, о порядке проведения ГИА, в том числе об основаниях для удаления с экзамена, изменения или аннулирования результатов ГИА, о ведении во время экзамена в ППЭ и аудиториях видеозаписи, о порядке подачи и рассмотрения апелляций, о времени и месте ознакомления с результатами ГИА, а также о результатах ГИА, полученных обучающимся, выпускником прошлых лет. 
Проект расписания ЕГЭ-2014
· 26 мая (пн)    География, литература
· 29 мая (чт)    Русский язык
· 2 июня (пн)  Физика, иностранные языки
· 5 июня (чт)   Математика
· 9 июня (пн)   Информатика и ИКТ, биология, история                                                                       
· 11 июня (ср)  Химия, обществознание
· 16 июня (пн)  Резервный день: иностранные языки, обществознание, биология информатика и ИКТ
· 17 июня (вт)  Резервный день: география, химия, литература, история, физика
· 18 июня (ср) Резервный день: русский язык
· 19 июня (чт) Резервный день: математика 
Повторная аттестация 9 и 11 кл.

1. Одна неудовлетворительная отметка – пересдача в новой форме
2. Не явившиеся на экзамены по уважительной причине (подтверждается документально)

3. Не завершившие экзамен по уважительной причине (подтверждается документально) 

4. Апелляция которых о нарушении порядка проведения ГИА удовлетворена конфликтной комиссией.
· Обучающиеся, удаленные с экзамена за нарушение установленного порядка проведения ГИА или результаты которых были аннулированы ГЭК за нарушение ими установленного порядка проведения ГИА, повторно к сдаче экзаменов в текущем году по соответствующим учебным предметам не допускаются
Процедура экзамена

	9 класс

Экзамены с выездом в ППЭ

· Посадка по одному за партой

· смешанный состав 

· Запрет на использование электронно-вычислительной техники и средств связи

По решению органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, учредителей 

Металлоискатели Видеонаблюдение
	11 класс

Экзамены с выездом в ППЭ

· Посадка по одному за партой
· смешанный состав 

· В каждой аудитории присутствует не более 25 обучающихся, 

· Запрет на использование электронно-вычислительной техники и средств связи
Металлоискатели

Видеонаблюдение


ЕГЭ
· ППЭ оборудуются стационарными или переносными металлоискателями, средствами видеонаблюдения с соблюдением требований законодательства Российской Федерации к использованию указанных технических средств. Срок хранения видеозаписи экзамена составляет не менее трех месяцев со дня проведения экзамена. Материалы видеонаблюдения используются лицами, привлекаемыми к проведению ЕГЭ, в целях обнаружения фактов нарушения порядка проведения ЕГЭ. 
· Отсутствие средств видеонаблюдения, неисправное состояние или отключение указанных средств во время проведения экзамена, равно как и отсутствие видеозаписи экзамена является основанием для остановки экзамена в ППЭ или отдельных аудиториях ППЭ или аннулирования результатов и повторного допуска обучающихся, выпускников прошлых лет к сдаче экзамена 

ЕГЭ и ОГЭ

· Представители средств массовой информации присутствуют в аудиториях для проведения экзамена только до момента начала заполнения обучающимися, выпускниками прошлых лет регистрационных полей экзаменационной работы. 

· Общественные наблюдатели свободно перемещаются по ППЭ. При этом в одной аудитории находится только 1 общественный наблюдатель. 

ЕГЭ

· Каждому обучающемуся, выпускнику прошлых лет также выдается форма для направления в ГЭК замечаний о нарушениях процедуры проведения ГИА. После проведения экзамена все формы (и заполненные, и незаполненные) собираются и направляются в ГЭК.

Контрольно-измерительные материалы

Демонстрационные версии на сайтах ЕГЭ, ГИА, http://www.fipi.ru/ и др.
Включают кодификаторы, спецификации и демоверсии КИМ ГИА выпускников 9-11 классов 2014 года по всем  предметам, а также примеры аудирования по английскому, немецкому, французскому и испанскому языкам.

Демонстрационные варианты носят исключительно ознакомительный характер. Они дают возможность изучить структуру КИМ: количество заданий, их форму, уровень сложности, и дают представление о требованиях к оформлению ответов.

Задания демонстрационных вариантов не используются на экзаменах, но они имеют аналогичную структуру, ознакомление с которой позволяет выпускникам и абитуриентам выработать стратегию подготовки к ЕГЭ.

Открытый банк заданий до февраля (9кл.)- марта(11 кл.) 2014г.

http://www.fipi.ru/
представлены все типы экзаменационных заданий по всем предметам. Для удобства работы задания в открытом банке собраны по тематическим разделам.

Рособрнадзор обращает внимание  будущих участников ГИА-9, их родителей, учителей, что материалы открытого банка заданий находятся в свободном бесплатном доступе.
Оценивание Экзамена

	9 класс

Шкала разная для каждого экзамена

Минимальное количество баллов  и шкала перевода устанавливается ежегодно, отдельно для каждого предмета

Последующий перевод в 5-балльную отметку


	11 класс

Единая 100-балльная шкала

В отметку не переводится

минимальное количество баллов ЕГЭ по каждому общеобразовательному предмету  установлено 

Рособрнадзором, не меняется 

с 2011 года


Повторная аттестация  
	9 класс
	11 класс

	1. Результаты ГИА признаются удовлетворительными в случае, если обучающийся по обязательным учебным предметам при сдаче ЕГЭ набрал количество баллов не ниже минимального, определяемого Рособрнадзором, а при сдаче ГВЭ получил отметки не ниже удовлетворительной (три балла).

2. В случае если обучающийся получил на ГИА неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов, он допускается повторно к ГИА по данному предмету в текущем году в формах, установленных настоящим Порядком, в дополнительные сроки. ТОЛЬКО ЕГЭ и ОГЭ!!!!!


В случае неудовлетворительных результатов экзамена

	9 класс
Обучающимся, не завершившим основного общего образования, не прошедшим ГИА или получившим на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки, предоставляется право пройти ГИА по соответствующим учебным предметам не ранее чем через год в сроки и в формах, устанавливаемых настоящим Порядком. Указанные обучающиеся по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся на обучение по адаптированным образовательным программам в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии либо на обучение по индивидуальному учебному плану.
	11 класс

Обучающимся, не завершившим среднего общего образования, не прошедшим ГИА или получившим на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки, предоставляется право пройти ГИА по соответствующим учебным предметам не ранее чем через год в сроки и в формах, устанавливаемых настоящим Порядком. Для прохождения повторной ГИА указанные лица восстанавливаются в организации, осуществляющей образовательную деятельность на срок, необходимый для прохождения ГИА.




Результаты экзаменов

	11 класс

Срок действия результатов  ЕГЭ после 1 сентября 2013 года составляет ЧЕТЫРЕ ГОДА, следующих за годом получения результатов ЕГЭ 

( до 2018г.)

Выдача свидетельств не предусмотрена


ПЕРСПЕКТИВЫ
1. Максимальное приближение по форме процедур ЕГЭ и ГИА

2. Введение сочинения по окончании 11 класса (русский язык или литература) с 2015г.
3. Свидетельство о результатах ЕГЭ выдаваться не будет,  в связи с введением федеральной базы свидетельств

4. Уменьшение количества ППЭ
ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» по вопросам подготовки и проведения ЕГЭ: 
·   Рособрнадзор

8(495)984-89-19 (нажать цифру 5)
· Управление по надзору и контролю в   сфере образования министерства образования и науки Самарской области

8(846)333-75-06

·  Поволжское управление министерства образования и науки Самарской области

8(84635)6-26-82

Адрес доверия: ege@obrnadzor.gov.ru
