Внеклассное мероприятие по окружающему миру

(с использованием метода проектов)
Тема.  Курение – коварный враг здоровья.
Цель.  Убедить учащихся, что курение табака – это одна из наиболее серьезных проблем современного здравоохранения и основная проблема преждевременной смерти, которой можно избежать.
План.
1. Немного  истории.

2. Высказывания знаменитых людей о вреде курения

а) выступление папы ученика Царькова В. Н.;

б) представление плакатов (на плакатах записаны высказывания великих людей о вреде курения).

3. Работа с пословицами.

4. Меры, которые проводят в мире по борьбе с табакокурением.

5. Чтение сочинений на тему «Почему я не буду курить».
Предварительная   работа
При подготовке и проведении классного часа использовался метод проекта.  Дети в течение двух недель искали пословицы о вреде курения, высказывания знаменитых людей о вреде курения, писали сочинение на тему: «Почему я не буду курить». 
1.

Немного  истории

Точно не установлено, когда и где впервые появилось курение. Можно предположить, что к курению люди пристрастились вскоре после того, как научились добывать огонь и разводить костер.

Курят измельченные листья табака. Название растение получило по имени провинции Табаго острова Гаити. В 1559 году французский посланник в Португалии Жан Нико подарил королеве Франции Екатерине Медичи листья и семена табака – для лечения головной боли, в его честь подарок и назвали никотином.

Очень скоро люди разобрались, что использовать табак  в качестве лекарства нельзя, ибо никотин чрезвычайно сильный нервно-паралитический яд, действующий на пищеварение, нервную, эндокринную, дыхательную и сердечно – сосудистую систему.

В Европе табак стали выращивать в XVI веке, в России – в начале XVII века.
Сигарета представляет собой западню, капкан для человека, так как уже после употребления двух – трех сигарет в день возникает психофизиологическая зависимость. В этом весь ужас и беда. Курящий уже болен, так как пристрастие к никотину – одна из разновидностей наркомании.

У детей, которые начинают курить, задерживается рост и развитие всего организма, ухудшается умственная и физическая работоспособность, повышается утомляемость.
2.
Выступление Царькова Василия Николаевича
(папы Царькова Миши)

Начал курить очень рано, еще в школе. Так же как и вам, мне родители и учителя говорили, что курить очень вредно. Некоторые из вас, вероятно, знают, что я отвечал. Сначала пытался всячески скрывать от взрослых свое модное увлечение курить, и об этом знали только мои товарищи по школе. Мне очень нравилось чувствовать себя взрослым. Я с удовольствием закуривал в любое время, лишь бы выглядеть в глазах товарищей, как вы сейчас выражаетесь, «крутым».  Но через несколько лет почувствовал ухудшение здоровья. Стал задыхаться при подъеме на третий этаж, много кашлял, появились боли в сердце. Какое-то время мне даже пришлось полежать в больнице, а потом поболеть дома. Врачи сказали: «Хочешь жить – бросай курить!»  Вот тут мне стало скучно: все друзья в школе, ходить ко мне им было некогда. И мои «лучшие друзья» – сигареты тоже не спасали. После каждой выкуренной сигареты мне становилось плохо. 

Привыкнуть к курению легко, бросить можно, но очень тяжело. Отвыкал от сигарет очень долго, несколько месяцев, но я победил себя. Вот уже много лет не курю. После этого стал лучше себя чувствовать, прошли боли в сердце. Сейчас я занимаюсь бегом, хожу на лыжах, с удовольствием играю в футбол и совсем не задыхаюсь.

Конечно, принять решение курить или нет, вы должны сами, но прислушаться к мнению взрослых я вам очень советую. Я надеюсь, что вам не придется, как мне,  учиться на своих ошибках, т. е. сначала сильно заболеть, а потом отвыкать от сигарет и долго лечиться. Удачи вам!

3.
Каждая группа детей представляет свои плакаты с высказываниями знаменитых людей о вреде курения. Идет обсуждение.

Научись сохранять здоровье: 
- Все трубку куришь, Митрич, все сосешь?
- Сосу проклятую! Сосу, считай, полвека.

... А трубка слушала и дым пускала:
- Врешь!... Сосу-то я, пожалуй, человека! 

М. Полетай 

 Первая обязанность того, кто хочет стать здоровым,  - очистить вокруг себя  воздух.

 Р. Роллан
Люди уверяют, что жизнь коротка, а я вижу, что они сами ее укорачивают. 

Ж.-Ж. Руссо
   Короткую жизнь мы не получаем, а делаем ее такою; не бедны мы жизнью, а пользуемся ею расточительно. Жизнь длинна, если ею умело пользоваться. 

Сенека  
...Никотин, так же как и алкоголь, не могут быть зачислены в актив друзей человека... 

С. Михалков
Сколько превосходных начинаний и даже, сколько отличных людей пало под бременем дурных привычек.

 К. Д. Ушинский 
4.
Работа с пословицами.
Вино пить да табак курить - здоровье губить. 
Заядлого курильщика муха крылом перешибет. 
Здоровье не купишь, его разум дарит. 
Здоровье растеряешь - ничем не наверстаешь. 

Истинно могуч тот, кто побеждает самого себя.
Курение - медленное самоубийство.  
Курение - не личное дело, а большое общественное зло.
Курение - смерть в рассрочку.
Курение - чудовище, созданное человеком. 

Курен плохой делец: вместо дел он все покуривает.
Курильщик сам себе могильщик. 

Курит один, а плоды курения достаются многим. 

Курить - здоровью вредить. 
5.
Меры, которые проводят в мире по борьбе с табакокурением

Знаменитая Америка, научившая людей курить, ввела запрет на курение. Американские вооруженные силы пришли к выводу, что табачный дым подрывает обороноспособность США. Никто не курит на кораблях ВМС США, в самолетах ВВС, даже танкистам сухопутных войск запрещено курить. Нельзя курить в офисах, коридорах, туалетах, телефонных будках. Руководители крупных предприятий отдают предпочтение некурящим. Иными словами, курить в Америке стало неприлично.

Комитет Всемирной Организации Здравоохранения считает, что право некурящих людей дышать воздухом, не загрязненным табачным дымом, в общественных местах, особенно на работе, должно быть гарантировано. Дни отказа от курения традиционно проводятся ежегодно 31 мая и 19 ноября в 24 государствах  Европы, Азии и Америки, в том числе и в нашей стране.

 В России  запрещено курение в общественных местах.

6.

Чтение сочинений на тему: «Почему я не буду курить»
7.
Итог мероприятия

Нормальный (здоровый) образ  жизни – это  жизнь  без  курения.

Благополучие  и  жизнь  каждого   из  нас  зависит  от  нас  самих.

Вариант  детского  сочинения

Я хочу быть похожим на папу, а он не курит. Я не понимаю, зачем изобрели эти сигареты? Если бы у нас в стране никто не курил, то наша страна была бы признана лучшей.

Дым от сигарет забивается в легкие и становится трудно дышать. Каждая выкуренная сигарета сокращает жизнь человека на пятнадцать минут.

Я не буду курить, потому что я люблю заниматься спортом. Курение повредит моему здоровью.

