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Тема урока: «Графическая обработка табличных данных».
Цели урока: 
· сформировать навыки создания и редактирования диаграмм; 

· отработать навыки самостоятельной работы с инструкцией, 

· вызвать интерес учащихся к занятию, придать ему проблемно-творческий характер, отвечающий личностным интересам и потребностям учащихся;
· формировать умение приводить аргументы, делать выводы и принимать решение;
· развивать у учащихся потребность в творческой деятельности и здоровом образе жизни
Оборудование: Мультимедиапроектор(урок проводится в компьютерном классе). 
Наглядные пособия:
· Выставка диаграмм из журналов, газет, учебников;
· Выставка плакатов о вреде курения. 
Подготовка к уроку:
На дом было дано задание провести небольшое анкетирование (анонимно).

Вопросы анкеты:
1.  Курят ли родители?

2.  Курит ли брат или сестра?

3.  Пробовал(а) ли ты сам(а) курить?

4. Куришь ли ты сейчас?

5. Тебе это нравится?

Аннотация к уроку
Возрастающая потребность связи информатики и различных жизнен​ных ситуаций настоящего времени вынуждает учителя часто задумы​ваться об организации разнообразных форм проведения уроков, позво​ляющих донести различные знания до учащихся как можно интереснее, доступнее, разнообразнее, нагляднее. Таких форм уроков множество. Одним из них является урок-проблема с дальнейшим обсуждением вопроса и беседой с учащимися.

Урок-проблема, или урок-обсуждение с конкретно заданным проблем​ным вопросом широко используется как средство обучения, воспитания и развития учащихся.

Основное обучающее воздействие урока-проблемы, или            урока-обсуждения   принадлежит   дидактическому  материалу, вопросам-проблемам, которые, вовлекая учащихся в обсуждение, в решение конкретного вопроса на приме​рах решения задач, как бы автоматически ведут учебный процесс, направляя активность учащихся в нужное русло.
Дидактическая цель ставится перед учащимися в форме решения про​блемы; учебная деятельность подчиняется правилам беседы-обсуждения; учебный материал используется в качестве средства для решения про​блемного вопроса; в учебную деятельность вводится элемент заинтересо​ванности в здоровом образе жизни.

Правила урока-проблемы (урока-обсуждения) должны учитывать цели урока и индивидуальные возможности учащихся. На уроке создаются усло​вия для проявления самостоятельной, мыслительной активности при реше​нии заданного вопроса и принятии верного решения.

Урок-проблема имеет определенный результат, который является фи​налом обсуждения, придает уроку законченность, а учащимся при принятии верного выбора пути моральное и умственное удовлетворение.

Данный урок-проблема разработан в соответствии с требованиями личностно ориентированного урока. В нем созданы условия для самореали​зации ученика через познавательный интерес, через многообразие жизнен​ных ситуаций и ответственный выбор учащихся.

Создание проблемных ситуаций на уроках информатики повышает ин​терес к предмету, вносит разнообразие и эмоциональную окраску в учебную работу, снимает утомление, развивает внимание, сообразительность, помо​гает разобраться в правильности выбора жизненного пути.

План урока:

1. Организационный момент.
2. Изучение нового материала.
3. Физкультурная пауза.

4. Закрепление изученного материала.

5. Подведение итогов.

6. Домашнее задание.
Ход урока.
I. Организационный момент. 
Учитель: Сегодня у нас необычный урок. Проведем мы его, обсуждая проблему для человечества – «Наше будущее», здоровое человеческое будущее без вредных привычек, одной из которых является пагубная привычка - курение.

Большинство ученых стран Запада, исследуя отравляющее действие табачного дыма на организм человека, пришли к выводу, что курение - опасный враг для здоровья и жизни че​ловека. В развитых странах мира за последние 30 лет куря​щих стало меньше. Их количество сократилось в 2-3 раза, че​го явно не происходит в нашей стране. В наше стране количество ку​рящих увеличилось в 3 раза. И это не предел. Можно смело сказать, и я думаю, что большинство скажет: «Это модно». А мы давайте подумаем - модно ли это? А может быть стоит задуматься над проблемой «Жить или ку​рить?»

На эти вопросы мы попытается ответить сегодня на уроке изучая тему «Графическая обработка табличных данных» и научимся строить диаграммы. 
На дом вам было дано задание  провести небольшое анкетирование  (анонимно). Мы с учащимися заранее обобщили итоги ваших анкет.
Я предлагаю вам прочитать их. (Изображение на доске с компьютера через проектор.) 
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(Ребята обсуждают увиденное, высказывают свои суждения, используя умения читать диаграммы, полученные на уроках математики и других предметах.)
Ребята, вы показали хорошие навыки чтения диаграмм. А сегодня на уроке мы научимся их строить с помощью программы МS Excel, рассмотрим применение диаграмм разных типов.
II. Изучение нового материала. 

Учитель. Прочитайте задачу и постройте таблицу «Список элементов табачного дыма» в МS Excel. 
На доске текст задачи №1 и список элементов табачного дыма. (Применяется проектор)
Задача: В табачном дыме одной сигареты содержится много ядови​тых веществ, разрушающих организм. Определите % содержание самых ядовитых веществ - синильной кислоты, табачного дегтя, окиси углерода, полония, - в одной сига​рете, если никотина 2%, а синильная кислота составляет 1/2 часть никотина; табачного дегтя в 7,5 раз больше, чем никотина; окись углерода составляет 3/5 от количества та​бачного дегтя, полоний 210 составляет 2/3 от количества окиси углерода.

	   Синильной кислоты
	1%

	   Табачного дегтя
	15%

	   Окиси углерода
	9%

	   Полония 210
	6%

	   Другие  не менее вредные вещества
	69%


Практическое задание. Постройте диаграмму для получившихся значений, используя алгоритм действий.
(На компьютерных столах лежат листы с алгоритмом создания диаграмм. Ученики на компьютерах строят диаграмму. Один ученик выполняет  строит диаграмму на компьютере с проектором)
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3. Учитель: Все ядовитые вещества влияют на организм человека. Ку​рильщики страдают от различных заболеваний. Например?  (Обсуждение вопроса  всем классом.)  (Ученики отвечают на вопрос и приводят примеры заболеваний: лег​кие, сердца, печени, болезни ног.)
Учитель: Невольно возникает вопрос: почему же все-таки люди курят? (Ответы учеников, из которых делается обобщение: любо​пытство, подражание, привычка, так называемое «снятие нервного напряжения».) 

Учитель: Когда же чаще всего начинают курить? Конечно же, в под​ростковом возрасте. (Ученики предъявляют свою информацию.)
IV. Физкультурная пауза. (См. приложение.)
V. Закрепление изученного материала.

Учитель: Статистика показывает, что курящих подростков в стране мальчиков - 60%, девочек - 40%. 
Практическое задание. Постройте круговую диаграмму статистических данных с указанием значений и категорий. Вид выберите самостоятельно.
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Курящие ученики не задумываются о том, что у них ухудшается внешность, начинают портиться зу​бы и появляется неприятный запах, ухудшается зрение, слух, развиваются болезни внутренних органов, появляется раз​дражительность, неуравновешенность, из-за быстрой утом​ляемости резко ухудшается успеваемость. Курящие дети сокращают жизнь на 15%. (Обсуждают, стоит ли начинать ку​рить, если срок жизни укорочен.)
Учитель: Как вы думаете, кто является примером для подражания? (Вернуться к итогам  домашнего анке​тирования. Возможные ответы учеников: Взрослые и, конечно же, родители, старшие брат или сестра, друзья) 
Учитель: Весь мир считает, что курить не модно, не эстетично, да и для здоровья вредно. Может быть, кто-то из вас приведет до​воды полезности? (Мнения.) Так вот, во всем мире идет борь​ба с табаком. Во многих странах запрещено курение на рабо​чем месте. Серьезный работодатель может отказать в приеме на работу или уволить курящего. Причину этого может объяс​нить такой пример.

Известно, если например секретарь-машинистка курит, то на странице печатного текста в 800 знаков у нее будет 4% ошибок. 

Я думаю, вам понятна причина уволь​нения курящего человека. 
Практическое задание. В 2000 году из 100 мужчин курили 80, а из 100 женщин - 40, ну а к 2006 году - мужчин 90 че​ловек, женщин - 45. 
На основе полученной информации самостоятельно создайте диаграмму  любого типа.
На экране демонстрируются возможные варианты.
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IV. Домашнее задание.

§36. Подобрать и принести на урок образцы диаграмм из журналов, объяснить их построение.
III. Подведение итогов.

Итак, на данном уроке мы ответили на по​ставленные вопросы по теме, научились строить диаграммы. Мне понравились ваши аргументированные ответы, самостоятельное решение поставленных практических задач, а также умение работать с инструкцией, что очень важно в жизни. 
Учитель: Не пора ли и нам задуматься серьезно над вопросом «Жить или курить?» и выбрать тот верный путь, который необходим каждому из нас ради сохранения своего собственного здоровья и увеличения продолжительности своей жизни.
ЛИТЕРАТУРА

1.  Вырезки из статей газеты «АиФ. Здоровье». 

2. Научно-практический журнал «Завуч. Управление современной школой» №2 2006г.
Алгоритм создания диаграммы

1.Выделить диапазон ячеек, содержащих данные. Запустить Мастер диаграмм с помощью команды [Вставка-Диаграмма…] или кнопки.

2.На первом шаге необходимо выбрать тип диаграммы. В списке Тип: выбираем пункт Круговая. Круговые диаграммы могут быть различных видов (плоские, объемные и так далее). В окне Вид: выбираем плоскую диаграмму. 
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3.На втором шаге видно, как будет выглядеть наша диаграмма. Справа от диаграммы появляется Легенда, которая содержит необходимые пояснения к диаграмме.

   Окно Диапазон: содержит диапазон адресов ячеек, содержащих данные для диаграммы. Этот диапазон можно изменить.

4.На третьем шаге можно уточнить детали отображения диаграммы, изменить формат диаграммы и легенды (размеры, шрифт, цвета, подписи и т.д.)
5.На четвертом шаге необходимо определить, где разместить диаграмму: на отдельном листе или на листе вместе с данными. В итоге получим готовую диаграмму.
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